

见证中国改革开放成就，比利时贝卡尔特集团董事长狄镐夫表示——

“与中国结伴同行，实现合作共赢”

本报驻比利时记者 任彦

■“贝卡尔特集团十分看好中国市场，其中一个证明就是，中国贝卡尔特帘线有限公司成立时，业界普遍认为整个中国帘线市场需求为3000吨左右，但贝卡尔特把自己的产能定为3万吨。”

■“贝卡尔特见证了改革开放为中国经济繁荣和人民生活水平提高带来的巨大机遇。能参与这个伟大的历史进程，我们深感自豪。”

贝卡尔特是最早来华投资的比利时企业之一，迄今为止，在华累计投资10多亿欧元，是目前在华投资最多的比利时企业。该企业在中国10个城市拥有18个独资或合资公司，在华员工近9000名，其钢丝变形和镀膜技术全球领先。此外，该企业还在中国设立了唯一一家海外研发中心。

“贝卡尔特是中国改革开放历史进程的参与者和受益者，对中国发展前景充满信心，将继续加大对华投资力度，与中国共同成长。”贝卡尔特集团董事长博特·德·格雷夫（中文名狄镐夫）在讲述该企业发展历程时，对与中国合作实现共赢充满信心。

“中国市场蕴藏着巨大潜力，我们必须进入这片投资热土”

从比利时首都布鲁塞尔向西，驱车1个多小时就可以到达位于西佛兰德省兹韦弗海姆市的贝卡尔特集团总部。在贝卡尔特集团的产品展示中心入口，过道两面墙上挂

（上接第一版）

李克强调，当前国际形势正在经历深刻复杂变化。中新同为亚太地区有着独立外交传统、负责任的国家。我们愿同新方加强在多边机制内的沟通协调，共同支持基于规则的多边主义和多边贸易体制，应对气候变化等全球性问题，促进地区和世界的和平与发展。

杨洁篪会见“元老会”代表团

新华社北京4月1日电（记者朱超）中共中央政治局委员、中央外事工作办公室主任杨洁篪1日在北京会见“元老会”代表团。

杨洁篪表示，当前国际形势深刻演变，不确定性和不稳定性凸显。中国将一如既往坚持多边主义，坚定维护以联合国为核心的国际体系，支持以世贸组织为核心的多边贸易体制，与各国携手构建人类命运共同体。希望“元老会”成员继续为促进世界和平与发展作出贡献。

“元老会”代表表示，期待中国为维护多边主义、推进国际合作继续发挥引领作用。

黄坤明会见老挝人革党中联部代表团

新华社北京4月1日电（记者刘华）4月1日，中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明在北京会见老挝人革党中联部部长顺通一行。

黄坤明说，在习近平总书记和本扬总书记的战略引领和亲自推动下，当前中老关系进入历史最好时期。两党关系是中老关系的重要组成部分，我们愿与老挝党保持密切沟通，深化经验交流，加强务实合作，致力推动中老命运共同体建设，不断增进两国人民的福祉。

顺通说，在两党两国最高领导人引领下，老中全面战略合作伙伴关系深入发展。老方愿继续加强与中方各领域合作，深化治国理政经验交流，共同打造老中命运共同体。

宋涛同老挝人革党中联部部长顺通举行会谈

新华社北京4月1日电 中共中央对外联络部部长宋涛1日在北京同老挝人革党中联部部长顺通举行会谈。

中共代表团访问埃及

据新华社开罗4月1日电（记者郑思远、李碧念）应埃及及自由埃及党邀请，中共中央委员、贵州省委书记孙志刚率中共代表团于3月30日至4月2日访埃，其间分别会见埃及第一副议长谢里夫、自由埃及党主席哈利勒·祖国未来党总书记胡利亚和亚历山大省省长库索瓦，并签署了《贵州省和亚历山大省建立友好省关系意向书》。

谢里夫等高度评价习近平新时代中国特色社会主义思想，表示愿同中共加强交流，积极参与“一带一路”建设，促进两国在青年、妇女、职业技术培训、扶贫等领域的合作，推动埃中全面战略合作伙伴关系不断向前发展。

着两排装帧精美的图片，按照时间顺序展示了该集团从无到有、从小到大的发展历程。

第一幅图片是集团创始人里奥·利恩达·贝卡尔特的画像。130多年前，兹韦弗海姆是个小村庄。村民们养的牛总喜欢从自家草地上溜达出去，偷吃别人家的草，常常引来邻里间的抱怨甚至官司。为了解决这个问题，贝卡尔特在1880年成立了一家小企业，生产带刺的铁丝网，用于建造草地围栏。贝卡尔特生产的铁丝网设计独特，其铁刺有6个尖头，像一个星星状的“王冠”，可以很方便地编到铁丝上。1881年，他为这项发明申请专利。

“贝卡尔特集团从建立之初就是为了解决实际问题，变需求为商机。”狄镐夫一边向记者介绍集团的发展历史，一边讲解其企业文化。在比利时市场站稳脚跟后，贝卡尔特在上世纪20年代开始走出国门。从欧洲其他国家到美洲，再到亚洲，“贝卡尔特不断让生产贴近市场”。

走到一幅反映隆重剪彩画面的图片前，狄镐夫告诉记者，这是1993年贝卡尔特在中国的第一家合资公司——中国贝卡尔特帘线有限公司的开业剪彩仪式。“在投资成立这家工厂前，我们就已经和中国的一些企业开展了富有成效的合作。在此过程中，我们意识到，中国市场蕴藏着巨大潜力，我们必须进入这片投资热土，贴近中国市场需求，与蓬勃发展的中国经济共同成长。”

“贝卡尔特集团十分看好中国市场，其中一个证明就是，中国贝卡尔特帘线有限公司成立时，业界普遍认为整个中国帘线市场需求为3000吨左右，但贝卡尔特把自己的产能定为3万吨。”狄镐夫说。

“受益于中国经济持续多年的快速发展，贝卡尔特的业务飞速增长”

“走向世界为贝卡尔特可持续发展提供了新的动能，也为贝卡尔特日后发展成

阿德恩表示，新方高度重视中新关系。新西兰是西方国家中最早同新中国建交、最早同中方签署自贸协定的国家之一，坚定奉行一个中国政策。新方欢迎中国企业赴新投资，将为各国企业提供良好营商环境，不会歧视任何国家的任何企业。新方有独立自主的外交传统，在重大问题上将独立作出符合本

为全球知名企业奠定了扎实基础。”狄镐夫强调，进入中国市场，且“受益于中国经济持续多年的快速发展，贝卡尔特的业务飞速增长”。

“中国是贝卡尔特的‘福地’，我们的发展战略与中国经济发展战略保持同步，借助中国改革开放的东风腾飞。上世纪90年代，当中国大力发展汽车产业时，我们便加大与汽车产业相关产品的研发和生产；上世纪90年代末，当中国政府实施振兴东北地区经济发展战略时，我们在沈阳投资建厂；随着中国吹响西部大开发的号角，我们在重庆建立了生产基地。借助中国的人才优势和国家创新战略，我们在中国建立了海外唯一的研发中心。”狄镐夫说，没有过去40多年中国的飞速发展，就没有贝卡尔特的今天，“我们相互学习，密切合作，实现共赢”。

如今，贝卡尔特的业务遍及全球120个国家，全球员工近3万人，年收入达50亿欧元。在产品展示中心可以看到，贝卡尔特的核心竞争力集中体现在钢丝变形和镀膜两大技术领域。据介绍，每年全球有10亿瓶气泡酒使用贝卡尔特香槟瓶塞用钢丝，全球近30%的轮胎是用贝卡尔特帘线加固的，每年有500万立方米混凝土使用贝卡尔特佳密克丝纤维加固，每年全球使用贝卡尔特装订线折合长度350万千米。

在产品展示中心，狄镐夫指着由中国企业生产的轮胎横断面告诉记者，这种轮胎使用贝卡尔特超高强度帘线加固，轻而耐用，“仅一条这种轮胎内使用的帘线，就能吊起一架277吨重的空客飞机，而其直径仅为头发丝的3倍。通过与中国轮胎制造企业密切合作，我们的技术创新也出现了革命性变化。”狄镐夫表示，如今，中国制造的轮胎行销世界，中国轮胎制造企业还进入欧洲，在欧洲国家投资建厂，实现本地化生产，成为欧洲国家和中国共建“一带一路”的重要项目。“中国轮胎制造业的发展也给了我们集团成长的机会，我们的技术和产品也因此走得更远。”

国利益的决定。新方愿同中方加快工作节奏，推进自贸协定升级谈判，加强在应对气候变化、改革多边贸易体制问题上的合作，共同维护国际秩序和基于规则的多边贸易体制。

双方就共同关心的国际地区问题交换了意见。会谈后，两国总理共同见证双方税务、农业、



4月2日是“国际儿童图书日”。江苏苏州外国语学校4月1日举办读书会活动，培养学生的阅读兴趣，引导学生不负春光多读书、读好书。图为来自比利时和法国的学生在校阅览室一起看书。 华雪根摄（影像中国）

2019“中国—太平洋岛国旅游年”在萨摩亚开幕

据新华社萨摩亚阿皮亚4月1日电（记者张永兴）2019“中国—太平洋岛国旅游年”4月1日在萨摩亚首都阿皮亚开幕。中国文化和旅游部部长雒树刚在开幕式上宣读了国家主席习近平发给旅游年开幕的贺词。

萨摩亚代总理菲娅梅在开幕式上致辞说，今天的旅游年开幕式标志着南太平洋旅游组织2017年出席在北京举行的“一带一路”国际合作高峰论坛带来了直接成果。自那时起，南太平洋旅游组织与中国文化

和旅游部一直在携手努力，为促进中国与太平洋岛国之间的旅游、文化、人文交流创造更多的机遇。“中国—太平洋岛国旅游年”是一个里程碑式的成就，它为太平洋岛国向中国展示其绝佳的自然风光、独特的文化和友好的人民提供了一个很好的机遇。与此同时，与中国建交的太平洋岛国领导人也纷纷向开幕式祝贺，库克群岛总理普纳、汤加副首相西卡等政要分别代表各自国家领导人致辞，斐济总理姆拜尼马拉马向开

“在存在较多不稳定性和不确定性的世界中，中国经济保持持续健康发展的前景是确定的”

狄镐夫1989年首次访问中国，之后不久，出任比利时贝尔和中国邮电部上海分局成立的合资企业上海贝尔公司总经理。1991年5月携家人到上海居住。“刚到上海时，感觉一切都新鲜。周日的南京路上人潮涌动，人们身穿深蓝或深灰色的服装，自行车是主要交通工具。那时上海刚刚开始建设连接浦东和浦西的基础设施，没有地铁，没有高架桥，虹桥机场狭小而拥挤。”狄镐夫向记者讲述他对上世纪90年代初的上海印象。

“过去的40多年里，中国发生了翻天覆地的变化，中国的进步和发展令人赞叹。”狄镐夫说，如今，高速公路、地铁、磁悬浮列车还有网络等，把城市和乡村有机地联系起来，城市布局规划有序。狄镐夫表示：“贝卡尔特见证了改革开放为中国经济繁荣和人民生活水平提高带来的巨大机遇。能参与这个伟大的历史进程，我们深感自豪。”

在狄镐夫看来，中国营商环境的改善是显而易见的，外商投资法的出台和减税降费政策的实施无疑将促进中国扩大对外开放，使中国在国际投资领域更受欢迎。“中国经济结构不断优化，持续成为世界经济增长最大的贡献者。在存在较多不稳定性和不确定性的世界中，中国经济保持持续健康发展的前景是确定的。贝卡尔特始终对中国的经济前景充满信心。”狄镐夫表示：“‘同心同行，卓越共赢’是贝卡尔特的核心理念。我们在中国的成长故事为这个理念提供了生动的注脚。未来我们将继续加大对中国的投资力度，与中国结伴同行，实现合作共赢。”

（本报布鲁塞尔4月1日电）



因大使随笔

■在这充满梦想与奇迹的时代，中国人民愿与世界各国人民一道，应对挑战，创造奇迹，追逐梦想，携手构建人类命运共同体

今年中国农历新年伊始，一部《流浪地球》不仅在国内引发科幻电影热，也在英国受到热捧，并引起西方社会广泛关注。电影的主题和魅力令人津津乐道，有的赞叹中国电影产业的进步，有的感慨中国式的家国情怀和英雄主义，有的认为影片体现了中国倡导的多边主义理念和国际主义精神。

习近平主席指出：“科学技术是世界性的、时代性的，发展科学技术必须具有全球视野。”《流浪地球》的故事虽然纯属虚构，但它展现了现代科技文明发展全方位、加速度和无国界的特点，彰显了人们对美好生活的不懈追求、对科学技术的不断探索。从更宏大的视角看，这其中也蕴含着中国人天下大同的“世界观”和为人类进步作出更大贡献的“世界梦”。

今天的中国正奔跑在实现中华民族伟大复兴中国梦的征途上，并时刻不忘思考关乎全人类前途命运的重大问题。在中国与外部世界关系上，历来就有“四海一家”“兼济天下”的博大情怀。在经济全球化深入发展的今天，世界各国更加命运与共、休戚相关。习近平主席提出构建人类命运共同体，不仅契合时代发展潮流，符合国际社会谋发展、促合作的普遍愿望，还为人类建设美好世界、应对风险挑战提供了中国方案。中国把自己的事情做好，本身就是对构建人类命运共同体的贡献，中国的发展也必将给世界发展创造更多机遇、提供更大动力。

今天的中国正阔步前行在科技创新的大路上，同时始终坚持对外开放和国际合作。改革开放40年来，中国的科技事业实现了历史性、整体性、格局性重大变化，已经成为具有全球影响力的科技大国。2018年，中国全社会研发支出占国内生产总值比重为2.18%；国际科技论文总量和被引用次数稳居世界第二；发明专利申请量和授权量世界第一；国家综合创新能力列世界第十七位。我们始终根据“平等互利、成果共享、保护知识产权、尊重国际惯例”的原则，稳步推进对外科技合作，形成全方位、多层次、宽领域的国际科技创新合作良好格局。自2013年以来，在“一带一路”框架下，中国与沿线国家和地区积极拓宽科技创新互联互通的渠道和方式，在科技人文交流、共建联合实验室、科技园区合作、技术转移等方面取得积极进展，还推进大数据、人工智能等前沿技术连点成线，正形成源源不断的互惠成果。

今天的中国正在大步地赶上和引领时代，同时也有能力为人类文明进步作出更大贡献。目前，中国在载人航天、月球探测、射电望远镜、量子通信、超级计算、高速铁路等一些领域进入并跑甚至领跑阶段，手机支付、大数据、人工智能应用更是引领全球浪潮。随着综合实力稳步提升，中国有意愿、也有能力为人类文明进步作出新的更大贡献。越来越多中国企业通过自身的勤奋和智慧，在相关技术领域取得世界领先的佳绩，并希望与各国同行分享成果，实现互利共赢，促进共同进步。我们呼吁国际社会一道践行“科学无国界”理念，以实际行动促进科技交流和成果共享，让科技发挥最大效应，提升共同应对全球性挑战的能力，为实现各国经济社会繁荣提供新助力。

“无论结果如何，人类的勇气和坚毅，都被镌刻在星空中。”带着地球去流浪虽然只是科技畅想，但同舟共济、共克时艰的精神引人深思。在这充满梦想与奇迹的时代，中国人民愿与世界各国人民一道，应对挑战，创造奇迹，追逐梦想，携手构建人类命运共同体。（作者为中国驻英国大使）

因国际论坛

一带一路，不容错过的火车

乔瓦尼·特里亚

■毫无疑问，“一带一路”建设对意大利而言是难得的发展机遇

“一带一路”建设，堪比意大利不容错过的火车。不久前，意大利登上了这列火车。我们的国家成为七国集团成员国中首个签署“一带一路”合作谅解备忘录的国家。

在中国国家主席习近平对意大利进行的受到全球瞩目的访问期间，意大利和中国签署了包括经济、产业、文化等领域的一系列合作文件。其中，两国关于共同推进“一带一路”建设的谅解备忘录最为重要。它不仅在很大程度上丰富了意中对话和磋商机制，也为双方未来加深了解、制定共同目标创造了条件。毫无疑问，“一带一路”建设对意大利而言是难得的发展机遇，无论是经济层面还是区域合作层面，抑或是文化和民间交往等层面。

“一带一路”是一项伟大的合作计划，它描绘了欧洲与中国、中亚及非洲等地区和国家互联互通的愿景。“一带一路”倡议通过基础设施建设和人文交流等，推动国家间互联互通，促进各国民心相通，促进知识与文化互通。在经济全球化时代，各国必须找到一种加强联系和对话的方法，并以此加强联合行动，“一带一路”建设便是一个行之有效的办法。

显然，意大利应该在“一带一路”建设中所作为。意大利位于古丝绸之路的西端，是欧洲南部的“海上之门”，拥有北亚得里亚海和北第勒尼安海的港口优势，是连通东亚和欧洲的桥梁。意中建立全面战略合作伙伴关系15年来，两个具有古老文明的国家和在政治、经济和文化上一直保持着密切的对话与合作。

意大利不仅在意大利双边贸易中表现活跃，在中东欧和非洲也有强烈的投资意愿。意大利希望和与中国携手合作，拓展第三市场。意中合作还有很大潜力，两国经济有极强互补性。意大利的中小企业技术发达、产品品质高，通过共建“一带一路”，这些中小企业找到了进入中国市场、扩大销售渠道、寻求更多投资机会的途径。

古丝绸之路促进了古代文明的繁荣，今天，以丝路精神为指引的“一带一路”建设，为世界经济发展带来重大积极影响。“一带一路”建设将为振兴和推动经济全球化提供重要机遇，也为各国扩大市场开辟广阔前景。

我认为，“一带一路”建设就是通向这样的未来、帮助实现这些期许的那列火车。（作者为意大利经济和财政部部长）

让科技创新助力建设人类美丽家园

刘晓明